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	Тема урока
	Споровые растения
	





	Цель урока:
	обеспечить усвоение знаний учащихся о споровых растениях.


	Задачи урока:

	1. Образовательная – обобщить, закрепить и систематизировать знания учащихся о признаках высших растений.
2. Развивающая – продолжить развитие умений сравнивать, сопоставлять и устанавливать причинно-следственные связи; способствовать развитию творческих способностей учащихся.
3. Воспитательная – прививать навыки коммуникативного общения; развивать культуру речи; совершенствовать навыки работы в группе, чувство коллективизма.


	Оборудование и ресурсы:
	Презентация Power point
[image: http://bilimland.kz/upload/content/lesson/19429/media/d6cecfe15f222526a713164dfac34fa0/bilimland_140x140.png]   [image: http://bilimland.kz/upload/content/lesson/19429/media/d6cecfe15f222526a713164dfac34fa0/itest_140x140.png]


	Тип урока: 
	обобщение и систематизация знаний.

	Вид урока: 
	урок-путешествие.






Ход урока
Игра «перевертыши», угадать отдел растений.
· Х О В О Д И М Н Е Ы
· Т О Р П А Н И К Д Е П О Н Ы В
· В И Щ Е Д Ы Е Н Х О В 
· Д Ы Н И В О П У Л А Е
1 – тур
	Отделы растений
	Цена вопроса

	Хвощи
	5
	10
	15
	20
	25

	Мхи
	5
	10
	15
	20
	25

	Папоротники
	5
	10
	15
	20
	25

	Плауны
	5
	10
	15
	20
	25


                                    








Хвощи:
5 баллов. Какие жизненные формы существовали в древности и какие и сколько на сегодняшний день сохранились? 
10 баллов. Как используются хвощи в медицине?
15 баллов. Какой вред наносят хвощи?
20 баллов. Какие виды стеблей у хвоща существуют и какую функцию каждый из них выполняет?   Каково строение каждого из них
25 баллов. Дополните схему «Жизненный цикл хвоща»
[image: 90755-i_006.png]
Мхи:
5баллов. Назовите поколение в жизненном цикле мхов, для которого характерно половое размножение. (http://bilimland.kz/ru/home#lesson=13017) 
· Протонема
· Спорофит
· Гаметофит 
· Археспорий
10баллов. Выберите верные утверждения  о мохообразных (http://bilimland.kz/ru/home#lesson=13017) 
· Спорофиты зеленые и способные к фотосинтезу
· Гаметофит небольшого размера и живет в течение нескольких недель
· Кроме эпидермиса и основной ткани, они также состоят из сосудистой ткани
· Они закрепляются в почве с помощью ризоидов
· Они состоят только из эпидермиса и основной ткани
· Они закрепляются в почве при помощи корней
· Спорофит не обладает фотосинтетической активностью
· Гаметофит состоит из стебля, окруженного листьями
15баллов. Каким образом мхи прикрепляются к почве и достают питательные вещества из нее, если у этих растений отсутствует корневая система? 
20баллов.  Какие виды листьев сфагнума существуют, чем они отличаются друг от друга?
25баллов.(http://bilimland.kz/ru/home#lesson=13017)   
                          [image: ]
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Папоротники:
5баллов. 
10 баллов. Каким образом папоротники явились причиной образования месторождений каменного угля? Ответ обоснуйте.
15баллов. http://bilimland.kz/ru/home#lesson=13018
           Упражнение №2
[image: ]

20 баллов. http://bilimland.kz/ru/home#lesson=13018
Упражнение №2
[image: ]25баллов. Какой процесс представлен на картинке. Опишите его устно.
[image: папоротник2]

Плауны:
5баллов. Узнайте среди представленных споровых растение плаун. 
10баллов. Численность современных плаунов.
15 баллов. Каким способом размножается растение плаун?
20 баллов. Какое значение имеют плауны?  
25баллов. На что указывает появление хвоща на поле и что делать?

2 – тур
[image: ]

3 – тур
Тестирование 
http://itest.kz/exam_test?test_id=825825471 
http://itest.kz/exam_test?test_id=365815323 
http://itest.kz/exam_test?test_id=285593833
http://itest.kz/exam_test?test_id=663318355 

1. Наука, изучающая моховидные растения:
A микробиология
B лихенология
C ботаника
D микология
E бриология
2. Бесполое размножение хвощей происходит:
A Плодами
B Спорами
C Семенами
D Цистами
E Листьями
3. Что образуется из проросшей споры папоротника?
A Цветок
B Заросток
C Корень
D Плод
E Семя
4. Ризоиды выполняют функцию:
A корней
B листьев
C стеблей
D цветков
E почек
5. Чем размножается хвощ при бесполом размножении?
A Листьями
B Спорами
C Подземными побегами
D Семенами
E Гаметами
6. Стебли у плаунов:
A цепляющиеся
B приподнимающиеся
C стелющиеся
D лазающие
E вьющиеся
7. Мхи, имеющие прозрачные мёртвые клетки:
A кукушкин лен
B антоцерос
C зеленые мхи
D сфагнум
E маршанции
8. Какую функцию выполняют весенние побеги хвощей?
A размножение
B рост
C биосинтез
D фотосинтез
E опыление
9. Что представляют собой листья папоротников?
A Вайи
B Корневища
C Усики
D Колючки
E Хвоинки
10. Чем прикрепляется к земле заросток папоротника?
A Корнями
B Мицелием
C Гифами
D Ризоидами
E Стеблями
11. Какая составная часть полевого хвоща принимает участие в вегетативном размножении?
A летние побеги
B подземные побеги
C весенние листья
D весенние побеги
E летние листья
12. Бесполое размножение плауна булавовидного осуществляется с помощью:
A спор
B зооспор
C шишек
D цветков
E семян
13. Бесполое размножение у плаунов осуществляется:
A пыльцой
B гаметами
C яйцеклетками
D половыми клетками
E спорами
14. Половое размножение папоротников осуществляется при помощи:
A Луковиц
B Клубней
C Гамет
D Корневищ
E Спор
15. Чем представлены папоротники, произрастающие на территории Казахстана?
A кустарниками
B многолетними травами
C деревьями
D полукустарниками
E однолетними травами
16. У плаунов из спор развиваются:
A листья
B заростки
C корни
D семена
E стебли
17. В медицине в качестве присыпки при пролежнях и опрелостях используют:
A заростки плауна
B споры плауна
C листья плауна
D корни плауна
E стебли плауна
18. Моховидных растений насчитывается около:
A 25 тыс. видов
B 30 тыс. видов
C 35 тыс. видов
D 20 тыс. видов
E 10 тыс. видов
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ViaxnTe, KaKkme n3 AaHHLIX YTBEPKAEHHA BEPHO, Kakne — HeBepHO.

Bepro  Hemepro

'BO3MOXHO, NIOXONOTAHWE KTMMATA ASHAOCS MPUAIHHON MACCOBOTO UCHESHOBEHIR ITHX
pacterii

PacnpoCTpaHeHI o NanopoTHIK0R COCOBCTE0AN Tenmsi 1 Cyxoi KnnuaT O O
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Nononuute npeanoxenns. Buibepute cooteeTcTBylOUER CNIOBO M3 BEINAAIOWIErD CMCKA.

1. TloKonerute pacTesus, KOTOPoE PaSHHOXAETCA NOMORkIM MyTew — 370 Nokonenie | rametodpuTa

2. OprakuaL, KOTOpLIE UMEIT Kopek, CTEBeN U TCTLA HASHBAKTCA Jpacrenumun

3. Moxanerue pacTeHus, KOTOPOE PASMHOXAETCH BECTONkiM MyTem — 370 MoKoneHHe P!

4. [loumupyioLLee noKoneHH e NANOPOTHKOB — 3TO NoKaNeHHE P!
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3agaHue. Haaute cooTBETCTBUA.
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. KopHesuwe

9. 3apogbiw
10. AHTepuaun

A) Hayka 0 MOXOBUAHBIX.

B) [pynna cnop unu cnopaHrues.
B) Mososoe nokoneHune xsoujei.
) My>KcKue nosioBble KNETKU.

) Jluct nanopoTHMKa.

E) OnnopoTeopeHHan AiLeKneTKa
¥) Monosbie kneTku.
3)BuponsmeHeHHbli nober.

W) HuteBuptbie o6pasosanus,
NpUHUMAaIOLMeE yyacThe B onope
pacTeHnA B NoUBE U BCacbiBaHNUN
13 Hee NUTaTe/IbHbIX BellecTs.

K) Kopo6ouka co cnopamu.
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